

REDACCION Y ADMINISTRACION
FRANCISCO MARTINEZ-ZAPORTA, NUM. 9, BAJOS
TELEFONO 1-5-6-1

Francisco
Concertado

Francisco
Concertado

DIARIO IMPARCIAL DE LA MAÑANA

Fundadores: D. Facundo y D. Francisco Martínez Zaporta

PRECIOS DE SUSCRIPCION
En Logroño, 2'50 pesetas al mes.
Fuera de la capital, trimestre, 7'50.
Trimestre vencido o por comisionado, 8.
Extranjero, al año, 64 pesetas.
Repúblicas hispano-americanas, al año, 36.
Se considera que continúa suscrito al periódico
el que no lo devuelve a la Administración.
Número suelto: 15 céntimos

No se devuelven los originales aunque no se inserten.
Anuncios a precios convencionales.
Remitidos a una peseta línea.
Toda la correspondencia se dirigirá así:
LA RIOJA - Apartado 28 - Logroño

UNA PATRIA. -- UN ESTADO. -- UN CAUDILLO UNA PATRIA: ESPAÑA. -- UN CAUDILLO: FRANCO

En la jornada del domingo, nuestro glorioso Ejército realizó operaciones victoriosas, castigando duramente al enemigo.

En el sector de Villarreal se rechazó un ataque de los rojos, a los que se persiguió, haciéndoles muchas bajas. En el de Mondragon se rechazó a los marxistas, se ocuparon las posiciones señaladas como objetivo y nuestras tropas se apoderaron de siete muertos y bastantes municiones abandonadas por el enemigo en su huida. En los sectores sostenidos por el sábado en la línea Cornellana-Salas (Asturias) los rojos tuvieron trescientas bajas, que abandonaron el campo. Nuestra heroica Aviación actuó intensamente y con gran eficacia en los sectores de Villarreal y Ochandiano.

Los partes de las operaciones

Comunicado oficial del Cuartel General del Ejército del Norte, situación general a las 21 horas de hoy, día 13 dice:
La actividad del enemigo en la jornada de hoy se ha manifestado en el frente de Alava, sector de Villarreal, donde el contrario continuó en la presión iniciada hace unos días.
En los de Vizcaya y División de Avila, (Guadrarrama y Robledo) y sector de Veguillas, frente de Sigüenza, se ha limitado a ligeros tiroteos sin consecuencia alguna.
Por nuestra parte se ha actuado en el sector de Villarreal, Alava, donde se rechazó el ataque iniciado por el enemigo, persiguiéndole y causándole bastantes bajas vistas; en el sector de Mondragon, frente de Vizcaya, donde se ha rechazado al enemigo, ocupando las posiciones señaladas como objetivos y apoderándonos de siete muertos y de bastantes municiones abandonadas por el enemigo en su huida.
En los demás frentes sin novedad.
Nuestra aviación ha actuado intensamente y con resultados efectivos en el frente Alava, sector de Villarreal y Ochandiano.
Durante el día de hoy se han pasado a nuestras líneas, procedentes del campo enemigo, cuatro guardias civiles y siete paisanos en Villarcayo, Burgos, un paisano en Robledo de Chavela y dos soldados y un guardia nacional en Somosierra.
Sin modificación en el conjunto de la situación.
Avila, 13 de diciembre de 1936.

Boletín informativo del Cuartel General del Generalísimo, con noticias hasta las veinte horas del día de hoy, 13 de diciembre de 1936, dice así:
EJERCITO DEL NORTE. Quinta División.—Sin novedades dignas de mención.
Sexta División.—El enemigo continuó sus ataques en el frente de Villarreal, siendo duramente rechazado por nuestras fuerzas, que salieron en su persecución, cogiéndole numerosos muertos y armamento.
En Mondragon, nuestras tropas atacaron y ocuparon una posición enemiga, desde la cual se solía hostilizar, aunque débilmente, la carretera.
Al enemigo le fueron cogidos siete muertos, muchas municiones, viéndosele retirar en la huida numerosas bajas.
Séptima División.—Sin novedades dignas de mención.
Octava División.—Sin novedad, dándose a conocer el parte recibido del general Aranda, Gobernador Militar de Asturias, en que de manera palmaria se desmientan las falsedades dadas por el enemigo en sus comunicados, para seguir engañando a sus partidarios, y que dice:
Se conocen los resultados del combate sostenido anteayer en las líneas de Cornellana-Salas completamente desastroso para el enemigo, que tuvo unas trescientas bajas que abandonó en el campo, como hizo otras veces en los demás sectores que había atacado anteriormente.
No ha dado casi señales de actividad, siendo seguro que tardará algunos días en reponerse de las pérdidas sufridas y de organizarse para algún otro intento.
Nada ha conseguido más que fracasar palmariamente, contra lo que afirman sus comunicados, mosaico de falsedades, pues ni ha cortado en ningún momento las líneas de comunicación, utilizadas en permanencia y seguridad de día y de noche por nuestras fuerzas y convoyes, ni ha logrado conquistar posición alguna de las que tenemos en nuestro poder hace meses.
Para que se vea hasta qué punto fantasean sus relatos, aseguraban que anteayer había actuado su aviación eficazmente en la conquista imaginaria de Pie del Arca, siendo así que la aviación enemiga no se ha visto sobre nuestra zona desde hace dos semanas.
En cambio, ante esa posición que, en efecto, trató de ocupar, se han enterado cuarenta y cinco cadáveres suyos, que con los ciento cincuenta y cinco que dejó en otro lugar son doscientos inmejorablemente suyos.
División de Soria.—Sin novedades dignas de mención.
EJERCITO DEL SUR.—Sin novedades dignas de mención.
Salamanca, 13 de diciembre de 1936.

Boletín informativo del Cuartel General del Generalísimo, con noticias hasta las veinte horas del día de hoy, 13 de diciembre de 1936, dice así:
EJERCITO DEL NORTE. Quinta División.—Sin novedades dignas de mención.
Sexta División.—El enemigo continuó sus ataques en el frente de Villarreal, siendo duramente rechazado por nuestras fuerzas, que salieron en su persecución, cogiéndole numerosos muertos y armamento.
En Mondragon, nuestras tropas atacaron y ocuparon una posición enemiga, desde la cual se solía hostilizar, aunque débilmente, la carretera.
Al enemigo le fueron cogidos siete muertos, muchas municiones, viéndosele retirar en la huida numerosas bajas.
Séptima División.—Sin novedades dignas de mención.
Octava División.—Sin novedad, dándose a conocer el parte recibido del general Aranda, Gobernador Militar de Asturias, en que de manera palmaria se desmientan las falsedades dadas por el enemigo en sus comunicados, para seguir engañando a sus partidarios, y que dice:
Se conocen los resultados del combate sostenido anteayer en las líneas de Cornellana-Salas completamente desastroso para el enemigo, que tuvo unas trescientas bajas que abandonó en el campo, como hizo otras veces en los demás sectores que había atacado anteriormente.
No ha dado casi señales de actividad, siendo seguro que tardará algunos días en reponerse de las pérdidas sufridas y de organizarse para algún otro intento.
Nada ha conseguido más que fracasar palmariamente, contra lo que afirman sus comunicados, mosaico de falsedades, pues ni ha cortado en ningún momento las líneas de comunicación, utilizadas en permanencia y seguridad de día y de noche por nuestras fuerzas y convoyes, ni ha logrado conquistar posición alguna de las que tenemos en nuestro poder hace meses.
Para que se vea hasta qué punto fantasean sus relatos, aseguraban que anteayer había actuado su aviación eficazmente en la conquista imaginaria de Pie del Arca, siendo así que la aviación enemiga no se ha visto sobre nuestra zona desde hace dos semanas.
En cambio, ante esa posición que, en efecto, trató de ocupar, se han enterado cuarenta y cinco cadáveres suyos, que con los ciento cincuenta y cinco que dejó en otro lugar son doscientos inmejorablemente suyos.
División de Soria.—Sin novedades dignas de mención.
EJERCITO DEL SUR.—Sin novedades dignas de mención.
Salamanca, 13 de diciembre de 1936.

LA SITUACION DE MADRID

Unión Radio de Madrid radió ayer domingo, un mitin celebrado con motivo del aniversario de la muerte de Pablo Iglesias. Todo los oradores que en él han intervenido más que glorificar el recuerdo del apóstol socialista, han dicho una larga letanía de lamentaciones. Flota en el ambiente madrileño el miedo la desesperación y principalmente la falta de fe en lo que llaman sus ideales y en sus jefes, a los que acusan de cobardes por haberse abandonado, reconociendo inmediatamente el crimen que representa el haber convertido a Madrid en una fortaleza.
Todos los oradores atacaron así-

dejo de reconocer que es duro hablar así, pero en estos momentos se debe la verdad al pueblo.
Todos estuvieron conformes en reconocer la gravísima situación de Madrid sitiado — son palabras de un orador — y que solo a Rusia deben los rojos españoles estar reconocidos.

TOLEDO.—En el frente de Madrid siguen nuestras tropas manteniendo firmemente sus posiciones mientras esperan la orden definitiva para proseguir el avance.
La artillería y fusilería actuaron con poca intensidad.
En la Casa de Campo, en una ofensiva desesperada y criminal intentó el enemigo destruir algunas manzanas de casas empleando minas. También en el interior de Madrid han destruido los rojos algunas viviendas para fortificarse formando compactas barricadas.

TOLEDO.—La nota más interesante de hoy ha sido un episodio emocionante ocurrido en el frente.
Uno de nuestros carros de asalto, con gran valor se acercó a las trincheras enemigas y el soldado que lo conducía vió que entre los que luchaban en el frente rojo se hallaba un hermano suyo. Entre el fragor del tiroteo, el conductor nacional llamó a su hermano que atendiendo a la llamada se acercó con gran valor al vehículo. Se abrieron las puertas de éste y el miliciano rojo penetró en él pasándose a nuestras filas. El ciudadano rojo ha manifestado que fue sacado de su casa para ser llevado a primera línea.

Unión Radio de Madrid dió este consejo a los milicianos:
"No olvidéis soldados que cada bala es un objetivo; es preciso que los soldados del pueblo comprendan que no se deben emplear más tiros que los necesarios, pues hay días que disparan tantos cartuchos sin objetivo alguno, que serían suficientes para sostener cinco días de duros combates. Es necesario hacerles comprender que perdiendo la serenidad, se pierde la guerra; es necesario que dejemos de gastar cartuchos sin objetivo, pues, se pierde tiempo y se avisa al enemigo sobre donde están nuestras posiciones."
A través de este "consejo" se ve bien claramente, que lo que preocupa a los rojos no es que los disparos sirvan para herir al enemigo y señalar la situación de sus posiciones. Sino que los depósitos de municiones de Madrid no están para permitir salvas.

En su número de ayer "A B C" comentaba elogiosamente el hecho de que Málaga hubiese iniciado una suscripción para enviar víveres a Madrid. "Madrid — continúa — sufre los rigores del asedio y el pueblo madrileño padece privaciones a las que es preciso atender. Es preciso suponer que el enemigo intente un bloqueo y entonces las dificultades serían muy superiores. Si el ejemplo de Málaga

lo siguieran rápidamente otras capitales, se podría conjurar el problema". Termina diciendo "A B C" que la inactividad de los nacionales no debe inspirar a nadie confianza.

PARIS.—Se han registrado en Madrid varios casos de esorbuto.
Los alimentos y los productos farmacéuticos escasean.

NOTICIAS DE VITORIA

EN LOS DIVERSOS FRENTES SE PASARON A NUESTRAS FILAS UN CAPITAN Y ONCE MILICIANOS
VITORIA, 13.—Esta mañana se ha sabido que en el frente de Alava se han pasado a nuestras filas tres individuos que hasta ahora peleaban con los marxistas vizcaínos.
Esta tarde se han pasado a nuestras filas en el frente de Villarreal un capitán del Ejército y ocho milicianos. Se da la circunstancia curiosa de que el señor capitán formó el propósito de pasarse a nuestras filas por sí solo, sin ponerse en contacto con nadie y cuando lo realizaban se encontró con ocho milicianos que coincidían con el mismo propósito. Han pasado la tarde en Vitoria.

Nuestra aviación ha bombardeado un edificio de Ochandiano donde los marxistas y separatistas habían establecido un almacén de municiones. El edificio fue volado. En lo demás la actividad ha sido muy escasa.
ENTRONIZACION DEL SAGRADO CORAZON
En el local del Sindicato Español Universitario se ha verificado la entronización del Sagrado Corazón de Jesús.
En el local social de las Margaritas se ha celebrado también la entronización del Sagrado Corazón.
Ambos actos han revestido gran brillantez.

INFORMACION TOMADA DE RADIO SALAMANCA

LLAMAMIENTOS ELOCUENTES. — CRITICA ACERTADA Y SEVERA

SALAMANCA.—La Radio salmantina, en su emisión de anoche "Habla Salamanca" dedicó unas líneas a los obreros que en la creencia de hallar en el marxismo su redención social, se confiaron a él sin hebar hallado la justicia que buscaban, cayendo víctimas del engaño intencionado de sus dirigentes.
Después dirigió un llamamiento a las mujeres españolas que separándose de sus naturales sentimientos de bondad, sencillez, amor ardiente y sacrificio para los suyos, han caído también bajo las garras del marxismo.
Luego se hablaba a los soldados que militan en el campo rojo, a los que en su mayor parte no se les considera culpables, ya que se limitan a obedecer a unos jefes que les obligan a ejecutar sus órdenes.
Habéis sido engañados — se decía por la emisora —: no sois los responsables. Los responsables son otros y pronto sabremos quienes son.
Los que eran generales, jefes y oficiales, que no solo no acudieron al llamamiento liberador de España, sino que se pusieron en frente de él. Entre ellos están los que habían firmado el pacto con los masones. Ellos son responsables ante la Patria del crimen de alta traición, por haber mandado a los soldados españoles y haberles ordenado que hicieran fuego y acabaran asesinando a los propios españoles.
Entre ellos hay uno que, traidor a la Patria, no lo ha sido a sí mismo. Este es Mangada, que tiene una grave culpa, la de haber elegido la carrera militar, que es honor y fidelidad a su bandera, la bandera roja y guinda, para traicionarla, después de haber hecho guardias en Palacio velando el solio del Rey. Jamás podrá ya redimirse de su culpa.
Largo Caballero tampoco ha mentido. Desde el primer momento dijo que él era comunista, que él quería destrozar, quería matar, que corrían ríos y mares de sangre. Ya lo está consiguiendo. Que diga si está satisfecho de su obra; que diga si la situación a que ha llevado a los obreros es su ideal y su alegría. Si es así, ya lo ha conseguido y puede sentirse satisfecho. Pero si ha llevado a la derrota y a la muerte a esos obreros derrotados y hambrientos, ellos le darán el castigo merecido.
Hay dos seres que suponemos que influidos por la literatura de la revolución francesa se habrán titulado a sí mismos el uno Robespierre y el otro Danton.
Robespierre el incorruptible. No robaba el dinero, era abogado; no sentía el amor a las mujeres, porque era misógino. El que no siente el amor por la mujer tiene el alma helada, es cruel, es vengativo, es egoísta y ambicioso. Pero es que este Robespierre tiene también monomanía de grandezas. Y ¿sabéis lo que decía un alto diplomático extranjero íntimo amigo suyo? Pues decía que la ilusión mayor de este Robespierre era que le hicieran duque y a su mujer duquesa. Al Robespierre español ya está claro que le llega el Termidor, y el Termidor le anuncia que está muy cerca su hora. Seguramente por la noche, haciendo traición a lo que a los demás dice, rezará acompañado en la celda del convento donde le tienen recluido, y en el sitio del que arrebataron a Cristo lo verá en su pesadillo nocturna y le pedirá tumbleroso que le ayude y perdone.
Danton, el hijo del pueblo, el vendedor de periódicos, el de la melana en crepeseada, el que en el mitin con voz estentórea provoca los aplausos de la multitud. También este Danton, como el auténtico, ama los placeres sensuales de la vida, le gustan la riqueza, las mujeres, los platos y bebidas exquisitos. El Danton español tendría

el pueblo, cantando el "Caiga", lo lleva a ajusticiarle en la plaza pública? Si cuando vaya en la carreta tiene valor para cantar, como hizo el Danton Jacobino, como dice el adagio italiano, un "morir bello honra la vida", quizás ese Danton pueda caer de una manera elegante; pero si cree que va a gozar tranquilo de los bienes de España, de las mujeres y del Champana, ya todo eso le sabrá como si comiera cenizas. ¡Pobre Danton!
Si quisiéramos no acabaríamos en mucho tiempo. Pero aun queda un nombre para cantar, como hizo el Danton Jacobino, como dice el adagio italiano, un "morir bello honra la vida", quizás ese Danton pueda caer de una manera elegante; pero si cree que va a gozar tranquilo de los bienes de España, de las mujeres y del Champana, ya todo eso le sabrá como si comiera cenizas. ¡Pobre Danton!
Si quisiéramos no acabaríamos en mucho tiempo. Pero aun queda un nombre para cantar, como hizo el Danton Jacobino, como dice el adagio italiano, un "morir bello honra la vida", quizás ese Danton pueda caer de una manera elegante; pero si cree que va a gozar tranquilo de los bienes de España, de las mujeres y del Champana, ya todo eso le sabrá como si comiera cenizas. ¡Pobre Danton!

Se acaba la lista por hoy. Si llega a manos de los desgraciados españoles que están bajo el terror ruso verán y podrán comprobar la verdad. Es nuestro único objeto; que abran los ojos y vean.
También dice "Habla Salamanca": Hemos tenido el gusto de recibir la visita de una escogida Comisión de diputados franceses pertenecientes a los partidos de derecha.
Estos señores diputados han hecho constar la satisfacción profunda que les ha producido ver y comprobar la falsedad absoluta y total de la campaña de difamación hecha contra la España nacionalista, ya que en todo se ha recorrido por la zona liberada encontraron la más completa calma y el orden más perfecto en la vida ciudadana, así como una exaltación animosa y patriótica que demuestra la fe y la plena confianza en la victoria.
Esperamos que estas impresiones de personas tan significadas en Francia tengan en su país el eco que merece la verdad y la caballerosidad del proceder de los nacionales.

VISITA DE DIPUTADOS FRANCESES

SON LOS RUSOS LOS QUE GOBIERNAN EN MADRID
El "Times" del 9 del corriente publica en su página principal una carta abierta en la que, con referencia al bombardeo de Madrid, se hacen algunas afirmaciones del mayor interés.
Según un hombre de negocios de Norteamérica que salió de Madrid el 22 de noviembre después de vivir allí desde julio, el general Franco anunció con gran antelación que sus fuerzas bombardearían la capital en caso de resistencia, pidiéndoles que evacuaran a los no combatientes y dejando libres a este efecto las comunicaciones por carretera y vía férrea con Levante.
Los rojos se limitaron a evacuar a los no combatientes pertenecientes a los partidos socialista, anarquista y comunista y a los parientes o simpatizantes de aquellos, negando el permiso a los sospechosos de simpatías con las derechas, los cuales — añade — son en su mayoría demasiado pobres para sobornar a los rojos y obtener tal permiso.
Al saber el alto mando nacional la actitud de los rojos, pidió que los no combatientes fueran agrupados en zonas neutras, que no serían bombardeadas.
Lejos de acceder a ello los rojos colocaron en estas zonas cañones y gran número de milicianos.
Termina la carta, que por su origen y autoridad puede considerarse un documento de gran importancia, con

El Día del Plato Unico

MAÑANA, DIA QUINCE HABRA DE CUMPLIRSE POR TERCERA VEZ EL MANDATO DE ESTA INSTITUCION PATRIOTICA, NORMA DE BUENAS COSTUMBRES.
LA FRUGALIDAD EN LA MESA TE ENSEÑARA OTROS PROVECHOSOS HABITOS DE PARQUEDAD.
LA AUSTERIDAD, TAN CASTELLANA, TAN ESPAÑOLA, ES UNA DE NUESTRAS VIRTUDES TRADICIONALES.
RECOBRAR VIEJAS Y BUENAS COSTUMBRES ES RECOBRAR A ESPAÑA EN SU ESPIRITU Y EN SUS MODOS.
TU PARVEDAD, TU PEQUEÑO SACRIFICIO ES DEDICACION A LOS QUE LUCHAN POR LA PATRIA.
SE TU TAN CONTENTO UN DIA EN LAS COMIDAS COMO EN TODOS SON ARROJADOS Y VALIENTES NUESTROS HEROICOS SOLDADOS.

DOS GUERRAS DISTINTAS

LA DE LOS ROJOS Y LA NUESTRA

LA GUERRA VIL Y LA GUERRA NOBLE

Por E. PAUL Y ALMARZA

La guerra es la guerra, ya lo sabemos. Pero precisamente por eso han procurado los hombres civilizados humanizarla, excluyendo en ella todos los males innecesarios...

Lo horrible de esta guerra, nuestra, única en los anales de la Historia, es que los rojos, no hacen prisioneros, por que son asesinados sin contemplaciones de ningún género y fusilan...

Sabíamos por experiencia que los dirigentes del Frente Popular antes de estallar el movimiento salvador de España, calumniaban cínicamente, erigiendo la mentira, el engaño y la astuta perversidad en arma política...

Nosotros podríamos señalar una serie de atentados a la verdad perpetrados por los izquierdistas que se consideraban buenos republicanos, y que ya constituía en ellos la única razón de ser en sus actuaciones políticas.

Maestros en el arte de desfigurar los hechos han resultado, el ministro de Estado, hoy de Rossemberg, en otro tiempo lacayo de Krassin y siempre al servicio de Rusia, en compañía de su compadre el actual Embajador de los rojos en París...

Y naturalmente han sentido cátedra. Con las enormes sumas robadas, son capaces de llenar el mundo de falsas informaciones y de agentes interesados para levantar falsos testimonios...

Por lo general el que no es capaz de luchar frente a frente y con armas nobles, suele descolarse en las pulfadas traperas. Ya vemos como proceden estos desalmados, al preferir ver a España convertida en ruinas y a sus mismos partidarios condenados a las más dolorosas tribulaciones...

No hay que dormirse pues, sobre este punto de vista. En cada país debemos contar con un Comité de amigos nacionales o extranjeros, encargados de desenmascarar a los facciosos de la verdad y a los profesionales de la calumnia.

Que el defender la verdad y la justicia también es una guerra noble desconocida para los que practican la guerra vil y ahí es donde debemos darles la batalla definitiva.

El Aguinaldo era un regalo que había de ser agradecido. Para el que combate por España, es pagar una parte de la deuda que habéis contraído con él

sus hijos han ganado vuestro corazón.

Es mi ferviente anhelo de que, a pesar y aún ante los tristes acontecimientos actuales, la lealtad y la unidad de nuestro país y de nuestro Imperio se vean, mantenidas y fortalecidas Dios mediante.

Que Dios os proteja, os bendiga y os guíe.

LUCHON.—Ha llegado un convoy de sacerdotes españoles a Luchon.

Son cuatro sacerdotes de la Diócesis de Vitoria, testigos de los asonados de varios compañeros suyos.

Huyeron por mar y desembarcaron en San Juan de Luz.

Tres sacerdotes, vicarios en Barcelona, gracias al humanismo de varias personas, lograron pasar la frontera francesa.

También han sido recibidos por el obispo de Luchon.

Uno de ellos estaba condenado a muerte por el comité revolucionario.

Otro estuvo encerrado con su coadjutor en una prisión y se escapó por el tejado. Erró por los campos, alimentándose de raíces tiernas y de frutas.

Monseñor Garnier, obispo de Luchon, ha asignado colocaciones a los siete sacerdotes.

Prestarán los servicios religiosos que puedan.

En París se celebra un acto imponente elogiándose a los salvadores de España

UNA SOLA POSIBILIDAD DE SALVACION EXISTE — Dijo uno de los oradores — QUE FRANCIA, SIN TARDAR, LLEVE A CABO SU REVOLUCION NACIONAL.

PARIS.—El partido de Concentración Popular francés celebró anoche un acto imponente en la sala Wagram.

Presidió el acto Jean Renaud, quien dirigió unas palabras de saludo a los numerosos concurrentes que asistió, numerando un saludo especial a la señora de Cheyner de Noblens, viuda de una de las nobles víctimas del 6 de febrero.

Luego hizo uso de la palabra Pierre Taittinger, que empezó por pedir un minuto de silencio para el aviador Mermoz, soldado de la causa nacional.

Después el diputado por París dirigió un saludo fraternal a Charles Maurrás, que, como se sabe, se halla en la cárcel por haber querido salvaguardar la paz. Luego aludió a los asuntos de España, con palabras de adhesión y entusiasmo por los que dirigen el movimiento salvador de esta nación.

Combate la política obfusca que realiza Leon Blum y su gobierno con su supuesta no intervención y recuerda a este respecto la famosa carta de Fernando de los Ríos a Giral.

Insiste en la necesidad de una inteligencia, no solamente con Inglaterra, sino hasta con Italia.

Terminó diciendo que Europa no hallará su equilibrio hasta que Francia recupere su autoridad.

A continuación habló Charles Trechu que denunció el milagro realizado por el frente popular, que después de haber dividido a Francia en los bloques, ha conseguido enemistarse con todos nuestros amigos.

La guerra está ahí—agregó—Ella nos acecha con ocasión de los asuntos de España. Una sola posibilidad de salvación existe: que Francia, sin tardar, lleve a cabo su revolución nacional.

En nombre de las Juventudes Francesas pronunció unas palabras acto seguido, Lucien Renaud.

Es a los jóvenes—dijo entre otras cosas—a quienes incumbe la misión de despertar al país. El porvenir será lo que vosotros queráis que sea.

Luego fustigó al Gobierno de Blum y a los magistrados extremadamente delfines a las instrucciones del Poder, Raymond Prince y a continuación habló Joseph Delest en nombre de "L'Action Française". Causó la hilaridad del auditorio al comparar al Gobierno de Leon Blum con las divinidades del Olimpo. Luego hizo aclamar unánimemente a Charles Maurrás y terminó con un viva Francia.

Cerró los discursos el presidente Jean Renaudet que pronunció una vigorosa requisitoria contra la nefasta política del frente popular y las manobras comunistas, "cuyo resultado más claro es que nos hace perder todas las amistades en el exterior y crear movimientos peligrosos en nuestras colonias."

Todos los oradores fueron calurosamente aplaudidos y terminó el acto, que fué de un efecto grandioso y cuyos resultados no han de tardar en verse, cantándose "La Marseillaise" todos los concurrentes puestos en pie.

DE VARIAS EMISORAS

SEVILLA.—A Cabeza de Buey, pueblo bajo la dominación marxista llegaron dos capitanes de Infantería y un alférez rojos, con el propósito de reclutar milicianos para el frente de Madrid.

El Comité del pueblo se puso a sus órdenes para verificar la leva, pero se formó una manifestación de mujeres, que en actitud airada, recorrieron las calles gritando: ¡Nuestros hijos no van al matadero! ¡Mueran los traidores que nos arrastran a la muerte!

Se concentraron comunistas de otros pueblos y se trabó una lucha, de la que resultaron trescientos muertos. El Comité de Cabeza de Buey y los oficiales que vinieron a verificar la recluta, fueron fusilados.

Ni un sólo miliciano ha salido del pueblo.

LA HABANA.—Al llegar a este puerto un vapor español, descendieron los oficiales, denunciando a las autoridades que a bordo se había constituido un comité soviético.

El capitán ratificó la denuncia y la tripulación fué detenida.

ROMA.—A pesar de la reserva oficial que se observa, se sospecha en los medios italianos que las respuestas idénticas de Roma y de Berlín a la proposición franco-británica de mediación en los problemas de España, no serán negativas.

El Gobierno de Roma, en particular, no se opone en principio a lo que es la base de la proposición. Se espera, sin embargo, que la respuesta en cuestión formulará reservas explícitas y pondrá condiciones.

BILBAO.—La emisora 2 FF., transmitiendo ayer a Valencia el resumen de las operaciones, reconocía el fracaso de la ofensiva rojo-separatista, justificándola, según sus frases—Cruz Salido era el cronista—porque los "faciosos" poseen posiciones muy cuidadosas y establecidas en puntos vitales de la región.

VIENNA.—Dos centros de propaganda revolucionaria han sido descubiertos en Viena.

Distribúan folletos y proporcionaban pasaportes falsos.

Figuraban como un Instituto Científico.

Uno de estos centros estaba dirigido por madame Laxarfeld, cuyo marido está en Nueva York, y se dedica a los mismos manejos.

Este centro tiene filiales en París y otras capitales de Europa.

Se han hecho doce detenciones.

BAYONA.—Comunican de Málaga que ayer fué echado a pique el submarino marxista "C-3", no pudiéndose salvar la tripulación que llevaba.

EL PLATO UNICO

Por deber más que por caridad

No sólo por caridad y amor al prójimo, como nos lo manda Dios, sino por deber ineludible y patriótico, debemos todos acudir y ayudar a las diferentes suscripciones y peticiones que se nos hacen en estos días. Plato Unico, Aguinaldo del Soldado, Cruzada contra el frío y Ropero de Nuestra Señora del Carmen.

Todas tienen fines análogos, acudir en auxilio de la Patria atendiendo las necesidades de sus hijos, de los que defienden con las armas en la mano pensando penalidades sin cuento y de los que por falta de trabajo, por tener en el frente, encarcelados o muertos a los que atienden a sus necesidades, carecen de lo más necesario o en alimentos y ropas para defenderse del frío.

Por deber, por obligación patriótica, debemos todos de cooperar a estas suscripciones, y particularmente en las poblaciones que se libraron del dominio marxista; si éste hubiera imperado, no hubiesen perdido una parte, lo hubieran tomado todo.

Que piensen los que se quejan de que son muchas peticiones, lo que les hubiera sucedido en la zona roja a ellos y a sus bienes, y si tienen la obligación de acudir al llamamiento de los que defienden sus vidas, su honor y su hacienda, el deber de aliviar la situación de los que tienen necesidades.

Es deber de todos cumplir lo que se dispone para el Plato Unico, aportar su donativo para el Aguinaldo del Combatiente, propagar el uso del sello de la Cruzada contra el frío, y enviar sus donativos al Ropero de Nuestra Señora del Carmen.

Todo el que para esto dé, da para la Patria, ya que es para sus hijos.

Aviso a los impresores y litógrafos

Se encuentran en la Secretaría de esta Delegación de Hacienda y a disposición de los industriales interesados, el pliego de condiciones del concurso para la adjudicación del servicio de confección de los recibos de contribución correspondientes al año 1937, juntamente con los correspondientes modelos, advirtiéndose a los mencionados industriales que el plazo para concurrir a este concurso es el de ocho días a contar desde el día doce de los corrientes.

Logroño, 14 de diciembre de 1936.

El Delegado de Hacienda, L. Montes

La acostumbrada charla del general Queipo de Llano

Comenzó el general su charla de anoche comentando las mentiras del parte oficial.

Comienza diciendo el parte oficial de los rojos: "Un día más de triunfo para los bravos milicianos, rojos y unos fracasos más que apuntar los profundos otra vez esta noticia! En haberle de ayer, venía y tal vez ve mañana. Esto no son más que galimatías para levantar el espíritu de sus milicianos a los que están empeñados en hacer creer que son bravos. Porque se ve esa gana de mentir en que después de afirmar en dos o tres sitios que el día fué de absoluta quietud en todos los frentes, dice: "En la noche pasada, el enemigo con gran lujo de fusilería, morteros y ametralladoras, intentó otro ataque por la Moncloa y Ciudad Universitaria, contenido por la formidable bravura de los milicianos. Los facciosos volvieron a sus posiciones con muchas bajas."

Y sobre este punto voy a leer un párrafo de la información oficial de la noche de ayer que dice: "Poca o ninguna actividad en la noche última. Como de costumbre, los rojos acentuaron a la caída de la tarde, su fuego con armas automáticas sin salir de sus trincheras, para simular que rechazaban ataques que no hacemos nosotros, y así vienen engañando a las pobres gentes que escuchan sus radios y leen sus periódicos".

Hoy se encuentran disgustados por el fracaso obtenido en la S. de N. de la que tanto esperaban para sus fines.

Vayo, el hombre muy compungido, expuso a la Sociedad de Naciones el deseo de su gobierno y afirmó que lo peor para la S. de N. es que se hiciera culpable por su silencio e impasibilidad de la duración de esta guerra. Es el grito de auxilio que está dando y hace bastantes días. Meter miedo a la S. de N. para que se pongan todos los pueblos que la constituyen de su parte para poder acabar con nosotros en el momento en que están perdidos y que pronto tendrán que evacuar la capital, como no tardarán en evacuar Cataluña y Valencia. Valencia desde luego, será algo inmediato.

De este asunto de la S. de N. no han perdido sus esperanzas hasta última hora. Hasta el punto de que todos los periódicos hacían de antemano comentarios a la reunión y suponían que les sería favorable. Y el resultado ha sido como era de esperar; un ridículo para el gobierno rojo y principalmente para su representante en aquel consejo de la S. de N., señor Alvarez del Vayo.

El Consejo fué invitado por Alvarez del Vayo a considerar la situación que amenaza en el sentido del artículo 11 del reglamento internacional. El Consejo, en contestación le dijo que creía que si los estados estaban interesados en el asunto podía producirse, respecto a este asunto, un acuerdo armónico entre ellos mismos. Lo que traducido a lenguaje vulgar viene a ser que el Consejo mandó diplomáticamente a pasear a Alvarez del Vayo, con su indicación ridícula de que la guerra de España podría ser motivo de un conflicto universal.

El Consejo recabó de todos los países el deber de respetar la integridad territorial y la independencia política de los otros países. Todos los países tienen la obligación de abstenerse de toda intervención en los negocios internos de las demás naciones. El Consejo cree que la creación del Comité de no intervención responde perfectamente a estos motivos. En consecuencia el Consejo recomienda a los miembros de la Sociedad de Naciones miembros a su vez el Comité de Londres que no dispensen cosa alguna que vuelva más rigurosa la acción del mencionado comité y tomar medidas para asegurar la eficacia de la no intervención. El Consejo se ven con simpatía las iniciativas de Francia e Inglaterra para amortiguar los peligros resultantes de la guerra civil española. El Consejo hizo ver que esas negociaciones deben tener un sentido humanitario y que deben efectuarse en el plazo más breve posible. El Consejo reconoce seguidamente que sería darle una asistencia internacional para las cuestiones de España y autoriza al Secretario para proponer a disposición de dicho país las organizaciones técnicas de la Sociedad de las Naciones.

Alvarez del Vayo opuso la reserva de que la acción del Consejo de la Sociedad de Naciones no está agotada y que su gobierno tal vez haga una nueva propuesta para un nuevo examen. A este le han suspendido y pasa a los exámenes de septiembre a ver si lo hace mejor.

El presidente del Consejo aprobó la propuesta de mediación franco-británica, siendo acordada en seguida la cuestión humanitaria ocupándose particularmente de los refugiados en las legaciones.

En este orden de cosas se puso de manifiesto la actuación negativa del gobierno de Valencia. Alvarez del Vayo en contestación declaró que su gobierno está dispuesto a examinar con cada gobierno las protestas que existan contra profanaciones del derecho de asilo.

La próxima sesión del consejo de la Sociedad de Naciones se celebrará el lunes próximo. El Consejo debe ocuparse del conflicto franco-turco.

Es decir, que las palabras de Alvarez del Vayo no produjeron otro efecto que el recibir un fuerte palmetazo que le dejó asustadísimo, como también ha dejado a otros marxistas españoles.

Y el pobre Alvarez del Vayo hizo el mayor ridículo cuando al atreverse a acusar a algunos países de auxiliar

nos a nosotros, el Consejo le preguntó si tralala las pruebas, por que no se podían admitir acusaciones sin pruebas. Alvarez del Vayo, sorprendido por la pregunta, contestó que no las tenía porque constituían un fardo tan grande que no las había podido traer por su volumen. Las carcajadas se pudieron oír en Tokio.

De ahí que todos los periódicos de Madrid se muestren malhumorados.

Que os lo digan esos cientos de hombres que se están presentando por Málaga, los que lo hacen por Toledo Madrid, los que digan que hacemos mal ellos, ya que vosotros decís que que vos a los que se presentan y, lo lo como es acogerlos cuando traen te que a la limpia de crimenes. Suertes a los puede llegar a los dirigentes cuando lle ajustaremos las cuentas a pesar la hora.

oyen muchas esas bravatas de rro. Así, el paltos pidiendo socorro los combativos de hoy día pular deben obses del ejército disciplina y coraje. Mi vigilancia, distas". Más adelante se nunca, alteramente que los jefes advierte claritan la preparación viciosos conde envergadura para inno ataques das sus líneas en el interior todrid (¡Qué miedo hace!) Le Maqués que llegan momentos de desdicia y examen de los objetivos posibilidades enemigas. Por tantan absolutamente fuera de lugar optimismos impremeditados y los culculos alegres.

Esto es el reverso de las tonterías que constantemente dicen de la bravura de los milicianos. Miedo, macho miedo.

Después, toda una caterva de mentiras. En el parte se dice que la escuadra leal (la de ellos, naturalmente) entró en la bahía de Cádiz y bombardeó esta población brillantemente, sin que los facciosos, cobardes, hicieran nada por combatirla. Esa sí que es una bola al lado de las que no tiene comparación ni la cúpula del cuartel de Bellas Artes. ¡Qué frescos son!

A todo esto riñen en Madrid la FAI y la CNT. Esta, con su deseo del mando único y aquella que no se amolda a gobierno de ninguna clase. En Barcelona tampoco la situación es muy agradable". Lee el general un artículo de "Le Jour", ya dado a conocer hace tiempo y en el que se dice que Cataluña es una casa de locos y cada pueblo un infierno.

Hablando de Companys, se ve que el hombre no está muy satisfecho por la negativa del gobierno de Francia de dar un mitin en la capital francesa, en lo cual va "L'Echo de París" un veto por la Tercera Internacional.

Lee a continuación el general otros artículos del mismo periódico con informaciones acerca del contrabando de armas del frente popular francés al español y de la recluta de voluntarios.

Se me olvidaba decir que la carta de Fernando de los Ríos ha resultado ser auténtica por la declaración del propio autor de la misma.

Fernando de los Ríos ha dicho que, en efecto, es suya la carta que ha aparecido en los periódicos. No tenía otro remedio, puesto que la carta había sido escrito del puño y letra del señor de los Ríos.

Termina el general leyendo los despachos oficiales de Salamanca y los partes oficiales de las operaciones del día.

Nuevos gestores provinciales de Logroño

A propuesta del Gobernador civil de la provincia han sido nombrados por el Gobernador General del Estado miembros de la Comisión Gestora de la Diputación Provincial el ex-alcalde de Logroño y comandante de Artillería retirado, don Ramón Martínez; el ex-diputado provincial don Vicente Rodríguez Paterna y don Hilario Amelivia, los cuales, con los actuales gestores integrarán la Corporación.

Felicitemos sinceramente a los designados, de los que cabe esperar una colaboración muy provechosa en la obra administrativa provincial y hacemos extensiva nuestra felicitación al Gobernador civil, don Emilio Bellod, por el señalado acierto de su propuesta.

PASANDO EL TIEMPO

El ambiente del domingo fué claro y relativamente agradable a las horas de sol. La temperatura, que no había bajado de tres grados, llegó hasta nueve. No hay que decir que las primeras horas de la tarde fueron aprovechadas por el vecindario para pasear y que las carreteras se vieron muy animadas. También hubo concurrencia en el paseo de noche de la calle del Mercado y por supuesto, en los bares y cafés y en los cines, donde los programas se vieron con gusto.

El ambiente de hoy está siendo mucho menos grato. La estancia en la calle es tan desagradable que mas no puede. Menos mal que en el Moderno se está proyectando la película arrebatada "Granadero del amor" y muchas personas se han acogido a la templanza del local cerrado, y muchas mas lo harán en las sesiones siguientes, pues además la cinta ofrece muy considerable atractivos. C. M.

El ex-rey de Inglaterra se ha trasladado de Londres a las cercanías de Viena

Un mensaje de la reina María al pueblo británico

LONDRES.—En medio del mayor secreto y por la noche Mr. Edouard Windsor ha salido de Inglaterra, a bordo del yate "Echantress" y custodiado por el contratorpedero "Wolfhound".

El navío en que viaja el distinguido desterrado salió de Portsmouth a las una y quince de la madrugada.

El embarque del ex-rey, de sus equipajes y de su escolta, apenas si ha durado una hora.

Poco después de media noche desembarcaron en el puerto y a enorme velocidad numerosos coches. A la cabeza del cortejo iba el que conducía al duque de Windsor y al coronel Piers Legg. Detrás marchaban otro coche real, un auto de la Policía y dos camionetas cargadas de equipajes.

Inmediatamente comenzó el embarque. El príncipe, después de conversar breves instantes con el comandante del puerto, subió a bordo. Y a poco el navío levó anclas.

BOULOGNE-SUR-MER.—El ex-soberano británico ha llegado a esta ciudad francesa, donde ha comenzado su destierro voluntario.

Según noticias el ex-soberano continuará su viaje a Austria donde parece tiene una villa preparada.

PARIS.—El ex-rey Eduardo pasó de Francia a Suiza por la frontera de Basilea.

BERNA.—En el expreso de Viena ha atravesado Suiza el ex-rey de Inglaterra, Eduardo de Windsor.

A las diez de la mañana ha franqueado nuestra frontera occidental.

VIENA.—Ha llegado a Inverfeld Eduardo de Windsor con su séquito. Se aloja en el palacio del barón de Rothschild.

LONDRES.—El duque de Windsor ha llegado a Gersburgo, a 50 kilómetros de Viena.

VIENA.—El duque de Windsor ha hecho el viaje desde Suiza en un coche salón que se enganchó en Zurich al expreso de Viena. En dicha estación asaltaron el coche más de cincuenta periodistas, pero el ex-rey no les concedió.

En Innsbruck pasó al restaurant y en Hall, que es una estación próxima a Schwaz, recibió un telegrama en el que se le rogaba que se pudiese al habla por teléfono con Londres.

Como la parada del tren no le diese tiempo para telefonar, envió un telegrama a Port Belvedere.

En una estación del Tirolo recibió

